

今冬第二场雪今天到货,后续新一轮冷空气控场

本周持续低温冰冻,体感更冷



在经历了天寒地冻的双休日
后,今冬第二场雪即将登场。根据江
苏省气象台预报,预计12月18至19日江苏将
有一次明显雨雪天气,沿江西部中雪局部大雪。19
日后期至21日还将有一次较强冷空气影响。新的一
周,全省气温持续偏低,平均气温-2~-1℃,较
常年同期将偏低5~7℃。

现代快报+记者 徐红艳/文 吉星/摄

南京三日天气

今天 阴有中雪到大雪 东北风3到4级 -2~2℃,有冰冻
明天 上午阴有小雪转雨夹雪,下午到夜里雨夹雪渐止转阴
到多云 偏北风3到4级 0~3℃,有冰冻
后天 多云到晴 偏北风3到4级 -4~4℃,有冰冻

南京、淮安、扬州、镇江、常州等地中雪局部大雪

昨天太阳早早上岗,但出门还是需要勇气,户外就像是冰箱的冷冻室。相较16日,17日气温更加低迷,南京最低气温只有-7℃,全省最低温出现在邳州,-11.5℃,东海、丰县也低于-11℃。

这波冷空气非常强劲,不仅北方多地成了“雪窝”,就连广东也加入了“下雪群聊”。

虽然今冬江苏大部分地区初雪顺利报到,但主打一个“点到为止”,量级不大。而今冬第二场雪又将“到货”。

根据预报,18日沿江西部地区中雪局部大雪,东南部地区阴有小到中雨,其他地区阴有雪或雨夹雪。其中南京、淮安、扬州、镇江、常州等地部分地区中雪,局部大雪,积雪深度1~2厘米,局部3~5厘米。

虽然雨雪天气返场,但相较刚过去的双休日,18日气温还是有所回升的,其中最高温度:东南部地区5℃左右,西北部地区0~1℃,其他地区2~3℃;最低温度:淮北地区-6~-5℃,苏南地区-3~-2℃,其他地区-4℃左右,全省依旧有冰冻。

以南京来看,受强冷空气和暖湿气流共同影响,18日阴有中雪到大雪,有冰冻;19日上午阴有小雪转雨夹雪,下午到夜里雨夹雪渐止转阴到多云,累计降雪量4~7毫米,最大积雪深度:中北部地区3~5厘米,南部地区1~3厘米。

雨雪过后,部分路段易出现积

雪结冰,有造成交通拥堵和事故的风险。大家一定要及时关注天气预报,注意交通安全。

雨雪后新一轮冷空气接棒,下半周最低温-11℃

雨雪开场后,19日沿江和苏南地区阴有小雨或雨夹雪并渐止转阴到多云,20至26日全省以多云天气为主。

虽有好天气,但升温乏力,受冷空气和之后的补充冷空气影响,新的一周江苏继续维持低温冰冻状态,全省平均气温-2~-1℃,较常年同期将偏低5~7℃。

近日气温已经被寒潮刷到低谷,但下半周江苏不少地方甚至可能比这次寒潮降温更冷。新一轮冷空气到位后,气温降幅不会太大,但会“冷上加冷”。根据预报,19日后期至21日江苏还有一次较强冷空气过程,48小时最低气温降幅:东南部地区8~9℃,淮河以南其他地区5~7℃,淮北地区3~5℃,过程最低气温出现在21日和22日早晨:淮北地区-11~-9℃,其他地区-9~-5℃,全省有冰冻。今明后三天,南京气温较为稳定,全市最高气温2℃到4℃,全市最低气温-4℃到0℃,但21-22日南京-6~0℃,有严重冰冻。

冷空气影响期间,20至21日将伴有陆上4~6级、江河湖库及沿海海面6~8级偏北风,相信体感会更加“冰冻”。

气温持续偏低,风寒效应明显,易诱发呼吸道和心脑血管等疾病,大家要做注意防寒保暖。

图片来源:江苏气象



南京今冬第一场雪还没完全化,第二场雪又要来了



水结成了冰

江苏省教育厅最新通知:

必要时可暂停教学、户外活动

快报讯(记者 于露)12月17日,现代快报记者了解到,江苏省教育厅印发《关于做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的通知》。

通知内容如下:

一、加强对户外集体活动的安全风险防范,必要时可暂停教学、户外活动。

二、加强学校后勤保障工作,动态调整校内生活物资储备和供应,保证学校食堂餐饮服务稳定。

三、加强水电气等管路防冻保温措施,保证校园正常供水、供电、供热和学生洗浴。

四、加强开展扫雪除冰排积水工作,保障校园道路安全畅通。

五、加强淮河以北地区学校储备足取暖物资工作,确保采暖设备运转正常、师生温暖过冬。

六、加强既有建筑安全隐患排查整治工作,做好危旧房屋的除险加固和供水、供电、供气、供暖、通信等关键设施的安全防护和实时监测。

七、加强取暖、用电、燃气、实验室等安全管理,全面检查并保持各类设施设备处于良好状态。

八、加强校园交通安全管理,做

好校园及周边道路除冰防滑工作,防止师生摔伤和交通事故发生。

九、各级教育行政部门和各学校要按照“三管三必须”总体要求,落实学校安全主体责任,密切关注天气变化及校园安全稳定情况,高度重视低温雨雪冰冻灾害防范工作。

十、各级教育行政部门和各学校要强化值班值守和应急救援准备工作,加强师生安全教育管理,坚决做好冬季学校安全工作。遇到突发情况,要第一时间核实上报,并及时妥善处置。

怕冷星人集合!

这些保暖好物可以安排上了

受超强寒潮的影响,御寒用品走俏。12月17日,现代快报记者了解到,今年取暖设备更加多元化、细分化,有针对脖颈的发热围脖,还有取暖桌、暖菜板等特色产品,颇受年轻消费者的青睐。与此同时,传统的油汀、暖风机、电热毯等仍是当前热销的主流产品。在消费市场,这股寒潮吹热了“暖经济”,带动衣食住行等行业的冬季产品迎来消费旺季。

现代快报+记者 季雨 文/摄



暖菜板

冲锋衣

取暖器成香饽饽,“新”取暖产品销量增长

每年的11月、12月,都是取暖电器销售的旺季。数据显示,今年11月份以来,某家电卖场全国线下暖风机销量环比增长410%,踢脚线取暖器销量环比增长525%,油汀取暖器销量环比增长670%。此外,某电商平台上,暖鞋器、发热围脖、水暖毯等新型取暖设备的销售额环比增长超过1倍。不仅如此,11月以来,以取暖桌、暖菜板为代表的“新”取暖产品热销,并呈现明显的地域特色,西南地区消费者更青睐取暖桌,华东地区消费者更偏爱暖菜板。其中,取暖桌销量同比增长63.5%。

12月17日,现代快报记者走访了南京各大家电卖场,发现取暖设备被放在了卖场的“C位”。在雨花台区一家卖场,远红外电暖器(俗称“小太阳”)和暖风机,尤其受到消费者喜爱。卖场工作人员告诉记者:“‘小太阳’和暖风机的价格便宜,一般来说200元左右就能买到不错的了,加上功率也比踢脚线和油汀小,更省电,所以自然卖得好。”

记者注意到,市面上踢脚线取暖器和油汀的售价普遍在500元左右。正在选购取暖设备的高女士告诉记者,虽然踢脚线取暖器的价格并不贵,但后期电费会比较高。“我还是倾向于买一个‘小太阳’回家,简直是租房必备神器。”

在该卖场内,也有“新”取暖产品——暖菜板的身影。三板折叠的暖菜板标价299元,卖点在“饭菜不回锅、告别冷饭菜”。另外,暖被机也是近几年流行起来的。除了可以暖被,还可以作为暖风机、小太阳、烘鞋器、干衣机。

羽绒服涨价,冲锋衣“翻红”销量飙升

受到此次超强寒潮的影响,全国很多地区气温骤降。三合一冲锋衣成了年轻人的“保暖搭子”。相较于动辄上千元的羽绒服,几百元就能买到的冲锋衣,更具性价比。

在南京某体育用品零售商家场内,不少人在货架前试穿、选购冲锋衣。现代快报记者了解到,目前市场上销售的冲锋衣主要分两种,单层款式和“三合一”款式,销量高的当属“三合一”冲锋衣。卖场内的“三合一”冲锋衣价格从300元到800元不等,而单层冲锋衣价格便宜些,每件300元到600元。

各大电商平台的销量和数据平台的统计,也见证了冲锋衣的“狂飙”。某电商平台显示,2023年以来,冲锋衣成交额同比增长165%。在今年“双11”期间,10月20日到25日冲锋衣成交额同比增长200%。

除了冲锋衣,今年冬天,一批“整顿羽绒服市场”的大学生重新穿上了“军大衣”。在某电商平台上,有些店家月销量甚至突破了万件。“买的很多都是学生,主要还是北方,南方也有发货。”店铺客服表示,“200多元的价格就是实惠!”

光是衣服保暖还不够,这届年轻人已经“武装”到了脖子,用发热围脖牢牢“锁住”颈部温度。在电商平台上,这种发热围脖的价格从100元到300元不等。在安全方面,发热围脖普遍拥有发热片智能断电技术,支持全身水洗。还有的采用了石墨烯发热技术,功能方面可以实现智能温控。

火锅、奶茶,暖胃暖心成餐饮消费热点

很多小伙伴都觉得火锅和寒冷的冬天绝配。不管是川渝火锅还是老北京铜锅,各大火锅店的生意随着寒潮的到来更火了。除了线下门店,在家点火锅外卖也是个不错的选择。除此之外,火锅底料、电煮锅、小火锅等也进入了消费者的购物车。

寒潮火热的,还有饮品市场。罐罐烤奶颇受年轻人青睐,将茶叶、奶制品、枸杞、红枣等放入烤罐中一起煮,再搭配中式小食、糕点一起享用,冬天的氛围感瞬间拉满。现代快报记者走访发现,南京不少餐饮店都推出了此类套餐,均价在百元左右。好友可以一边围炉烤奶,一边谈天说地,温暖惬意。